

# Кузбасс

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН КЕМЕРОВСКИХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО ОВКОМОВ КПСС, ОБЛАСТНЫХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 43-й  
№ 92 (11149).

Пятница, 17 апреля 1964 г.

Цена 2 коп.

## Товарищу ХРУЩЕВУ НИКИТЕ СЕРГЕЕВИЧУ

Дорогой друг и товарищ!  
Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР в день Вашего семидесятилетия сердечно и горячо поздравляют Вас, верного ленинца, выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, международного коммунистического и рабочего движения, мужественного борца против империализма, за мир, демократию, национальную независимость и социализм.

Славный сын героического рабочего класса, Вы, Никита Сергеевич, прошли суровую школу труда и борьбы пролетариев старой России. Ваша сознательная жизнь неразрывно связана с революционной деятельностью ленинской партии, нашего великого народа. В годы гражданской войны, находясь на политической работе в Красной Армии, Вы с оружием в руках сражались против интервентов и белогадардейской контрреволюции. После окончания гражданской войны Вы отдали все свои силы социалистическому строительству, возглавляя в течение многих лет партийные организации Украинской ССР и столицы нашей Родины — Москвы.

В грозные годы Великой Отечественной войны, вместе с другими деятелями нашей партии, Вы непосредственно на боевых фронтах руководили самоотверженной борьбой советских воинов против гитлеровских захватчиков. Будучи членом Военных Советов ряда фронтов действующей армии, Вы принимали самое активное участие в разработке и осуществлении главных военных операций, в исторических битвах под Волгоградом, Курском и Орлом и в других сражениях.

Свыше десяти лет назад Вы были единодушно избраны Первым секретарем Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и с 1958 года возглавляете Советское правительство. Находясь на этих важнейших постах, Вы с неустойчивой энергией выполняете свои исключительные и ответственные обязанности перед партией и советским народом. На своем XX съезде наша партия по Вашей инициативе взяла твердый курс на ликвидацию тяжелых последствий культа личности, на восстановление и развитие ленинских принципов партийной и государственной деятельности, осуществление коллективности руководства. Партия проводила в жизнь этот курс в ожесточенной борьбе против антипартийной группы, разгромленной и единодушно осужденной всей партией. Хорошо известно, какую огромную роль и какое мужество революционера-ленинца Вы проявили в борьбе за торжество ленинских норм государственной и партийной жизни.

Вступление нашей Родины в период развернутого строительства коммунистического общества потребовало от партии творческой разработки новых теоретических проблем, научного определения путей движения к коммунизму. Центральный Комитет под Вашим руководством должен был провидеть глубокое понимание событий, революционную смелость и ленинскую мудрость, чтобы выработать правильную генеральную линию партии. Созданный великим Лениным Коммунистическая партия Советского Союза оказалась на высоте стоящих перед нею исторических задач, успешно решила и решает сложнейшие теоретические и политические проблемы современности, опираясь на великое учение Маркса—Энгельса—Ленина. При непосредственном Вашем участии партия разработала и приняла на своем XXII съезде Программу построения коммунизма в СССР, представляющую собой новый этап в творческом развитии марксизма-ленинизма. Братские коммунистические и рабочие партии назвали Программу КПСС коммунистическим Манифестом современной эпохи.

Жизнь полностью подтвердила правильность теоретических установок нашей партии, ее генеральной линии, ее практической деятельности.

В годы минувшего, поистине великого десятилетия в нашей стране были осуществлены колоссальные преобразования в промышленности и сельском хозяйстве, в руководстве экономикой, обеспечившие высокие темпы развития народного хозяйства. Партия и весь советский народ знают, с какой энергией, с каким выдающимся организаторским талантом и знанием дела занимаетесь Вы, Никита Сергеевич, назревшими вопросами хозяйственного и культурного строительства, развития науки и техники, совершенствованием общественных отношений, вопросами коммунистического воспитания советских людей.

Для всей Вашей многогранной деятельности характерна тесная связь с народом, неискаемая инициатива и энергия, глубокий анализ жизненных процессов, стремление все быстрее и быстрее двигаться вперед к заветной цели — коммунизму, не обходясь при этом достигнутыми успехами. Вся Ваша жизнь, дорогой Никита Сергеевич, является ярким примером беззаветного служения ленинской партии и советскому народу. Под Вашим руководством партия обеспечила невиданное усиление экономического, оборонного и идей-

Да здравствует мировая социалистическая система — детище международного рабочего класса!

Да здравствует братская дружба и единство народов всех стран социализма!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1964 г.)

но-политического могущества нашей Родины и добились крупных успехов в повышении благосостояния народа.

Минувшее десятилетие убедительно доказало великую жизненную силу ленинской принципиальной и гибкой миролюбивой внешней политики СССР. Как никогда, высоки ныне международный авторитет Советского Союза, его роль в решении коренных проблем современности. Все народы высоко ценят Ваш выдающийся вклад, Никита Сергеевич, в борьбу за укрепление мира, за уничтожение колониализма, за освобождение рабочего класса и всех трудящихся от социального и национального гнета.

Коммунистическая партия провела и проводит огромную работу по укреплению содружества стран социалистической системы, единства мирового коммунистического движения на принципах марксизма-ленинизма, получивших дальнейшее развитие в документах братских коммунистических и рабочих партий — Декларации 1957 года и Заявлении 1960 года. Опираясь на ленинские принципы, ЦК КПСС под Вашим руководством, Никита Сергеевич, ведет непримиримую борьбу против ревизионизма, догматизма, сектантства, неотропизма, за чистоту марксизма-ленинизма, за укрепление рядов международного коммунистического движения.

Ленинская внутренняя и внешняя политика, проводимая Центральным Комитетом КПСС и Советским правительством во главе с Вами, еще более укрепила монолитное единство нашей партии и всего советского общества, привела все народы нашей страны к расцвету их экономики и культуры, сплотила трудящихся всех национальностей в единый братский коллектив строителей коммунизма.

Ваша деятельность на благо нашей Родины и всего прогрессивного человечества заслужила глубокую признательность, уважение и любовь советского народа, трудящихся всего мира.

Дорогой Никита Сергеевич!

В день Вашего славного юбилея Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР желают Вам доброго здоровья, бодрости, многих лет жизни и новых свершений во имя процветания нашей великой Отчизны, торжества дела социализма и коммунизма.

ПРЕЗИДИУМ  
ВЕРХОВНОГО  
СОВЕТА  
СССР

СОВЕТ  
МИНИСТРОВ  
СССР

17 апреля 1964 года.



У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза товарищу Хрущеву Никите Сергеевичу

За выдающиеся заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством в строительстве коммунистического общества, укреплении экономического и оборонного могущества Советского Союза, развитии братской дружбы народов СССР, в проведении ленинской миролюбивой внешней политики и отмечая исключительные заслуги в борьбе с гитлеровскими захватчиками в период Великой Отечественной войны, присвоить товарищу ХРУЩЕВУ НИКИТЕ СЕРГЕЕВИЧУ в связи с семидесятилетием со дня рождения звание ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА с вручением ему ордена ЛЕНИНА и медали «ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
Л. БРЕЖНЕВ,  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.  
16 апреля 1964 г.

С дружеским визитом  
в Советский Союз

14 апреля в Москву прибыл Первый секретарь ЦК Монгольской народной-революционной партии, Председатель Совета Министров МНР Ю. Цеденбал.

Товарищ Ю. Цеденбал прибыл в связи с исполняющимся семидесятилетием со дня рождения Первого секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР товарища Н. С. Хрущева.

Вместе с тов. Цеденбалом прибыл также член ЦК МНРП, ведущий отдел внешних связей ЦК МНРП П. Шагдаруурэн.

15 апреля в Москву прибыла партийно-правительственная делегация ЧССР во главе с Первым секретарем ЦК КПЧ, Председателем ЧССР товарищем Антоном Новотным.

Делегация прибыла с дружеским визитом для того, чтобы поздравить имени всего чехословацкого народа Первого секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета

Министров СССР товарища Н. С. Хрущева с семидесятилетием со дня его рождения.

В тот же день в Москву в связи с семидесятилетием со дня рождения товарища Н. С. Хрущева с дружеским визитом прибыла делегация Народной Республики Болгария, возглавляемая Первым секретарем ЦК БКП, Председателем Совета Министров НРБ товарищем Тодором Живковым.

Вечером 15 апреля в Москву прибыл Первый секретарь ЦК Венгерской социалистической рабочей партии, Председатель Венгерского революционного рабочего-крестьянского правительства товарищ Янош Кадар и член Политбюро ЦК ВРСР, Председатель Общества венгеро-советской дружбы Шандор Ронаи. Товарищи Я. Кадар и Ш. Ронаи прибыли с дружеским визитом в связи с исполняющимся семидесятилетием товарища Н. С. Хрущева.

Прием в Кремле в честь польской партийно-правительственной делегации

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и правительство СССР 15 апреля устроили в Большом Кремлевском дворце прием в честь партийно-правительственной делегации Польской Народной Республики.

На приеме были члены польской делегации, возглавляемой Первым секретарем Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии Владиславом Гомулкой и членом Политбюро ЦК ПОРП, Председателем Совета Министров ПНР Юзефом Циранкевичем.

С советской стороны на приеме присутствовали Первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, Первый секретарь Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии Владислав Гомулка и член Политбюро ЦК ПОРП, Председатель Совета Министров ПНР Юзеф Циранкевич.

В зале находились иностранные дипломаты, советские и зарубежные журналисты.

Подписание совместного заявления

В Большом Кремлевском дворце 15 апреля состоялось подписание «Совместного заявления по случаю визита партийно-правительственной делегации Польской Народной Республики в Союз Советских Социалистических Республик».

Совместное заявление подписали Первый секретарь Централь-

ного Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, Первый секретарь Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии Владислав Гомулка и член Политбюро ЦК ПОРП, Председатель Совета Министров ПНР Юзеф Циранкевич.

(ТАСС).

## БРАТСТВО, ЕДИНСТВО, ВЕРНОСТЬ МАРКСИЗМУ-ЛЕНИНИЗМУ

Митинг советско-польской дружбы в Кремле

В обстановке исключительного большого подъема прошел 15 апреля митинг советско-польской дружбы в Кремлевском дворце съездов. Он был посвящен 19-й годовщине Договора о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве между Советским Союзом и ПНР и визиту в СССР польской партийно-

правительственной делегации.

Митинг вступительным словом открыл первый секретарь Московского городского комитета КПСС Н. Г. Егоричев.

В зале звучат государственные гимны Польской Народной Республики и Советского Союза.

Н. Г. Егоричев представляет слово председателю Совета Сою-

за Верховного Совета СССР, председателю правления Общества советско-польской дружбы И. В. Спиридонову.

И. В. Спиридонову говорит, что дружба советского и польского народов, скрепленная совместно пролитой кровью в боях за свободу и независимость, достигла небывалого расцвета в послевоен-

ные годы. С полным правом советский и польский народы гордятся своей дружбой, как большими и славными завоеваниями, облегающим совместное движение вперед к светлому будущему народов — коммунизму.

Дорогих гостей из братской Польши приветствовали сталевавар завода «Серп и Молот» В. В. Ключев и студентка Московского

энергетического института Людмила Юрасова.

Гром аплодисментов, овации, возгласы: «Да здравствует КПСС!» «Да здравствует Хрущев!» пронеслись по залу, когда председательствующий объявил о выступлении Никиты Сергеевича Хрущева. Все, стоя, приветствуют Первого секретаря ЦК КПСС, главу Советского правительства.

Нам радостно сознавать, что Коммунистическая партия Советского Союза и Польская объединенная рабочая партия выступают в едином строю в борьбе за дело социализма, вместе отстаивают ленинскую линию в международном коммунистическом движении, вместе борются против буржуазной идеологии, против всех разновидностей оппортунизма в рабочем движении.

Далее товарищ Н. С. Хрущев говорит о борьбе Советского Союза, Польши и других стран социалистического лагеря за претворение в жизнь ленинского принципа мирного сосуществования, за разрешение спорных международных проблем мирным путем, за предотвращение новой мировой войны. Он подчеркивает, что опаснейший источник напряженности и военных угроз сохраняется в самом центре Европы — на территории бывшей Германии.

Мы хотели бы еще раз заявить, что великие политики боннских властей заняты новой черковой картой Европы, алжирской ГДР, переметают границы с Польшей и Советским Союзом, — обречены на полный провал.

В ходе переговоров советская и польская делегации выразили общее мнение о необходимости поисков дальнейших мер, направленных на упрочение мира в Европе и во всем мире. Обе делегации высказались за то, чтобы и дальше решительно укреплять организацию Варшавского

договора.

Товарищ Н. С. Хрущев вновь подчеркивает, что достижения новой Польши неразрывно связаны с деятельностью и борьбой польского пролетариата и его авангарда — польских коммунистов. Он отмечает, что образование Польской Народной Республики явилось поворотным пунктом в тысячелетней истории польского народа и международном событием большой важности.

Говоря о славной деятельности польских коммунистов в товарищ Н. С. Хрущев особо отмечает большой вклад, который вносит в строительство социалистической Польши Первый секретарь ЦК ПОРП товарищ Владислав Гомулка. Деятельность товарища Гомулки снискала ему уважение как выдающемуся политическому и государственному руководителю, выдающемуся деятелю международного коммунистического движения. Советские люди высоко ценят товарища Гомулку — большого друга нашей партии и народа, горячего поборника неустойчивой братской польско-советской дружбы. В деле объединения польского рабочего класса, говорит Н. С. Хрущев, выдаю-

ществовала программу коренных общедемократических и социальных преобразований в стране.

Польские товарищи могут по праву гордиться тем, что за короткий исторический срок они превратили Польшу в передовую индустриально-аграрное государство. За годы народной власти производство промышленной продукции в Польше на душу населения возросло в 10 раз. Валовая продукция сельского хозяйства увеличилась во сравнительно с довоенным периодом на 31 процент. Успешно развивается социалистическая культура в городе и деревне, улучшаются условия жизни трудящихся.

Успехи социалистической Польши, продолжает Н. С. Хрущев, — яркое свидетельство огромной силы и энергии, которые пробуждает в массах социализм. Вместе с тем они свидетельствуют и об огромном значении взаимной помощи, взаимной поддержки социалистических стран во всех областях, особенно в экономической.

Товарищ Хрущев говорит о братском советско-польском экономическом сотрудничестве. Началом ему положило подписанное в 1945 году первое послевоенное советско-польское экономическое соглашение. С тех пор это сотрудничество неизменно росло и крепло, ускоряя развитие экономики обеих стран, укрепляя их могущество. Двадцать лет экономического и политического сотрудничества Советского Союза и Народной Польши убедительно показывают, что оно имеет принципиальное значение как для каждой социалистической страны, так и для мировой социалистической системы в целом.

Наш советским людям, может быть лучше других понятно значение сотрудничества братских

стран социализма: ведь Советский Союз долгие годы оставался единственной страной социализма. Теперь братские социалистические страны развиваются в совершенно иных условиях. Они избавлены от многих жертв и трудностей, которые приходилось переносить советскому народу. Благодаря преимуществам экономического сотрудничества и международному социалистическому движению, страны социализма могут значительно ускорить свое продвижение к социализму и коммунизму, выигрывая время в экономическом соревновании с капитализмом.

## Речь товарища Н. С. ХРУЩЕВА

Как большой и радостный весенний праздник отмечаем мы сегодня новую встречу с нашими друзьями — руководителями социалистической Польши, посланцами братского польского народа, говорит Н. С. Хрущев. От имени Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета СССР, Советского правительства, от имени миллионов советских людей он сердечно приветствует членов партийно-правительственной делегации Польской Народной Республики во главе с Первым секретарем ЦК Польской объединенной рабочей партии товарищем Владиславом Гомулкой и Председателем Совета Министров Польской Народной Республики товарищем Юзефом Циранкевичем.

Народы Советского Союза и Польской Народной Республики хорошо понимают, что советско-польская дружба приносит большую пользу обеим странам, всей мировой системе социализма, братскому делу обеспечения мира на земле.

Я рад сказать, что визит польской партийно-правительственной делегации был весьма плодотворным, говорит Н. С. Хрущев. Наши переговоры проходили в обстановке взаимопонимания, единения и сердечной дружбы. Мы договорились о дальнейшем экономическом сотрудничестве наших стран на период до 1970 года, а также пришли к единодушному мнению о необходимости продлить действие Договора о дружбе, взаимной помощи и сотрудничестве между нашими странами на следующие 20 лет.

Собственно говоря, подтверждает товарищ Хрущев, мы, наши последние друзья и не ожидали иного результата. Наши страны сотрудничают уже почти два десятилетия. Польские това-

рищи не в первый раз приезжают в нашу страну. И всегда советские люди с открытой душой встречают своих польских друзей. Так же поступают и польские товарищи. Встречи представителей наших стран, где бы они ни проходили — на советской или польской земле, — всегда являются яркой демонстрацией нерушимой советско-польской дружбы.

Через несколько дней народы наших стран будут праздновать славную дату — 19-ю годовщину Договора о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве между Советским Союзом и Польской Народной Республикой. Этот договор, подписанный в дни, когда над миром еще полыхало зарево второй мировой войны, стал основой асторического сотрудничества между нашими странами. Оглядываясь назад, мы можем с гордостью сказать, что союз, дружба и братское сотрудничество между Советским Союзом и Польской Народной Республикой выдержали проверку временем. Эта дружба выкована в суровые годы совместной революционной борьбы в сражении с гитлеровским фашизмом. Она скреплена совместно пролитой кровью в боях за свободу и независимость. Она надежно служит жизненным интересам народов наших стран, делу укрепления мировой социалистической системы, делу борьбы за победу коммунизма во всем мире!

Далее Н. С. Хрущев отмечает, что не будет преувеличением сказать, что ни одна полоса в истории Польши не была столь динамичной и насыщенной событиями, столь плодотворной, как два последних десятилетия. Великой исторической заслугой Польской объединенной рабочей партии является то, что она прочно заявила и практически осу-

(ТАСС).



# БРАТСТВО, ЕДИНСТВО, ВЕРНОСТЬ МАРКСИЗМУ-ЛЕНИНИЗМУ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

договора, повышать ее роль в защите интересов социалистических стран и обеспечении их безопасности, в проведении миролюбивой политики.

В своей речи товарищ Н. С. Хрущев остановился также на вопросах нынешнего положения в мировом коммунистическом движении в связи с подрывной деятельностью, проводимой китайскими руководителями.

Сегодня, говорит Н. С. Хрущев, уже нет никаких сомнений в том, что китайские лидеры добираются раскола коммунистического движения, раскола социалистического лагеря, используя при этом методы, заимствованные из арсенала троцкистов. С их стороны это не только теоретический спор, не только идеологическая полемика, а далеко идущий раскольнический курс, рассчитанный на то, чтобы навязать свою легитимную социалистическую программу, мировую коммунистическую программу.

Товарищ Н. С. Хрущев показывает всю несостоятельность выступлений китайских руководителей против сосредоточения усилий коммунистических партий и народов социалистических стран на вопросах хозяйственного строительства. Эти выступления являются прямой ревизией важнейшего положения В. И. Ленина о том, что после завоевания власти коммунистами, рабочий класс социалистических стран оказывает свое главное воздействие на развитие мировой революции своей хозяйственной политикой, успехами социального строительства.

Еще совсем недавно, напоминает Н. С. Хрущев, руководители КПК подчеркивали всю важность развития экономики своей страны для того, чтобы показать превосходство социализма в экономическом соревновании с капитализмом. Однако после того, как провозглашенный в 1958 году так называемый курс «большого скачка» и «народных коммунов» провалился, китайские руководители пытаются теперь опорочить борьбу братских социалистических стран и их коммунистических партий за подлинную экономику и улучшение жизни народа. Заявляя, что борьба за развитие экономики, поднимание уровня жизни в социалистических странах является пороком практики, китайские руководители по сути дела лишают человека социалистического общества стимула в борьбе за лучшее будущее, за лучшее развитие экономики в условиях осуществления коммунистического принципа мирного сосуществования государств с различным социальным строем.

Н. С. Хрущев сказал: Я отлежусь несколько от текста. Если бы мы собрали съезд партии и приняли бы там такое решение: довольно развивать экономику, надо меньше производить промышленных и сельскохозяйственных товаров, чтобы не быть ярымыми и, таким образом, предупредить свое «перерождение», буржуазное перерождение.

При подобном подходе к строительству коммунизма, продолжал Н. С. Хрущев, надо перевести промышленность на производство товаров, чтобы ту же заготовку мяса, давало бы ему силу и волю, чтобы идти вперед. А куда вперед? — В могилу. Нет, не наш это путь!

Жизнь покажет, что прав. Был Троцкий, где он? Были и другие отступники, которые боролись с Лениным, которые обвиняли его в ревизионизме, во всяких других смертных грехах. Вспомните 1921 год, когда Ленин призывал страну к новой экономической политике. Сколько тогда из нашей партии ушло людей! И каждый такой человек считал себя на-

стоящим революционером, настоящим коммунистом.

Никакой отчаянный визг, говорит Н. С. Хрущев, не свернет нас с ленинского пути. Крикливый, отчаянный визг — результат неверия в собственные силы, это способ отвлекать китайский народ от насущных вопросов, которые сейчас стоят перед Китаем, — поднятие экономики, поднятие жизненного уровня, чтобы поднять экономику страны, накормить людей, одеть, построить жилища, поднять культуру. Главные для партии, народа, который совершил революцию, добился победы, — это хозяйственная политика, и наше воздействие на мировую революцию будет тем глубже и быстрее, чем быстрее мы будем развивать нашу экономику.

Приверженность к революционной фразе, говорит далее Н. С. Хрущев, призывает умереть во имя революции не имеют ни чего общего с подлинным марксизмом-ленинизмом. Марксистская партия не имеет права безрассудно играть судьбой народов, так как она является авангардом народа и должна отвечать за судьбу народа, сличивать и весть его правильным путем.

Касаясь особенно рьяных нападок китайских руководителей на решения XX съезда КПСС, разоблачившие культ личности Сталина, товарищ Н. С. Хрущев подчеркивает, что такие рассуждения недопустимы в устах людей, имеющих себя революционерами, да еще марксистами. Это значит порывать с совместной точкой зрения подавляющего большинства компартий, которые заявили об историческом значении решений XX съезда КПСС для всего мирового коммунистического движения.

Культ личности Сталина тлен, сказано на положении дня братских партий и особенно на положении нашей партии, польских и венгерских коммунистов. Известно, что Сталин, страдавший недугом подозрительности, питал недоверие к польским коммунистам. Известно, что польским коммунистам были предъявлены тупые и необоснованные обвинения. Накануне второй мировой войны Польская коммунистическая партия была распущена, а целый ряд ее деятелей подвергся суровым репрессиям.

Решения XX съезда имели важнейшее значение не только для КПСС и Советского Союза, они дали могучий толчок великим оздоровительным процессам в мировом коммунистическом движении и социалистическом содружестве. Времена больших и малых культов прошли безвозвратно, и жизнь жестоко посмеется над тем, кто намеревался возродить их.

Заслуживает особое внимание то обстоятельство, говорит далее Н. С. Хрущев, что империалисты явно обрадовала нынешняя позиция китайского руководства. Буржуазная пресса всячески расширяет разногласия в коммунистическом движении, выражает надежду, что раскольническая политика руководителей КПК ослабит, отбросит назад коммунистическое движение. Вот какую позорную роль играют сейчас китайские руководители на международной арене и в коммунистическом движении! Такую же раскольническую, разлагающую политику проводит китайские руководители и в социалистическом лагере. Вот в каком болоте можно забрести если выпустить из рук компас марксизма-ленинизма, если встать на националистические, антимарксистские позиции.

Коммунистическая партия Советского Союза и Польская объединенная рабочая партия решительно оберегают свое единство, сплоченность мирового коммунистического движения. С какой бы стороны ни появились лазутчики, выступающие против марксизма-ленинизма, они получают до-

стойный отпор наших партий. КПСС и ПОРП воспитывают и будут воспитывать трудящихся наших стран в духе ленинских идей братства и сотрудничества, и никому не удастся поколебать марксистско-ленинские позиции наших партий.

Могучее коммунистическое движение, вопреки раскольническим действиям руководителей Компартии Китая, будет уверенно идти ленинским путем к новым и новым победам! Мы будем усиливать борьбу за единство международного коммунистического движения, за сплоченность социалистических стран, будем твердо отстаивать коллективно выработанную генеральную линию международного коммунистического движения. И нет никакого сомнения в том, что марксизм-ленинизм победит!

Народы наших стран уверенно смотрят в будущее, твердой поступью идут к коммунизму. Наша дружба — это мощный источник силы и энергии, могучий стимул для движения вперед. Будем свято беречь и укреплять великую дружбу и братство наших народов, как самое ценное наше достояние. Будем неустанно развивать наше сотрудничество, совместными усилиями проводить

общую линию на международной арене.

В огромном зале вновь вспыхивают горячие овалы, когда товарищ Хрущев провозглашает здравицу в честь братской дружбы польского и советского народов, а честь Польской объединенной рабочей партии и ее Центрального Комитета во главе с товарищем Владиславом Гомулкой, в честь Польской Народной Республики и ее правительства во главе с товарищем Юзефом Циранкевичем.

Под бурные аплодисменты Н. С. Хрущев заканчивает свою речь:

Да здравствует единство и сплоченность стран социализма, сплоченность международного коммунистического движения! Да здравствует мир во всем мире!

Да здравствует марксизм-ленинизм!

\*\*\*

И снова овации. Горячо аплодируя, участники митинга сердечно встречают товарища Владислава Гомулку, поднявшегося на трибуну. Раздаются возгласы в честь польско-советской дружбы, в честь Польской объединенной рабочей партии.

## Речь товарища Владислава ГОМУЛКИ

Начиная свою речь, Владислав Гомулка от имени польской партийно-правительственной делегации сердечно приветствует сограждан и передает москвичам, всем советским людям чувства признательности, дружбы и солидарности польского народа.

Мы приехали к вам с визитом дружбы, говорит тов. Гомулка, чтобы обсудить с руководством партии и правительства Советского Союза самые важные проблемы польско-советского сотрудничества в будущем — как в экономической, так и в политической области, сотрудничества, которое приносит столь большую пользу обоим нашим народам.

Я хотел бы выразить глубокое удовлетворение нашей делегации по поводу результатов этих переговоров, проинициативных, как всегда, дружественных взаимопониманию и единомыслию по всем основным вопросам политики наших партий и государств.

Наше совместное решение вполне отвечает духу новых братских и союзнических отношений между Польшей и Советским Союзом, фундаментом которых мы заложили почти 20 лет тому назад, когда на первом кусочке польской земли, освобожденной Советской Армией от гитлеровских захватчиков, возшла звезда свободы.

В те дни исторического перелома, когда рождалась и жизнь народная Польша, рождались новые, братские отношения между нашими странами и народами, основанные на принципах интернационализма и взаимной помощи.

Тов. Гомулка подчеркивает, что за минувшие время польско-советский союз, скрепленный 21 апреля 1945 года Договором о дружбе, взаимной помощи и сотрудничестве, прекрасно выдержал самый трудный жизненный экзамен. Этот союз гарантировал безопасность и нерушимость польских границ по Одеру и Нейсе, защитил молодое народное государство от давления со стороны империализма и стал мощным рычагом восстановления и всестороннего развития народного хозяйства Польши. В союзе с СССР она заняла достойное место в Европе как страна — поборник мира и международного сотрудничества. Польский народ единственно и с радостью будет приветствовать продолжение суждения польско-советского договора, что мы намерены сделать в соответствующее время, заявил тов. Гомулка. Он указывает, что за минувшие годы социалистическая революция в корне преобразовала жизнь польского народа, а освобожденная и направляемая его партией энергия трудящихся подняла Польшу из военных руин и пепелищ до нынешнего уровня — сильной промышленно-аграрной страны, одного из бастионов социализма и мира.

По сравнению с буржуазной Польшей промышленный потенциал народной Польши вырос — в пересчете на душу населения — в десять раз, а сельскохозяйственная продукция с каждого гектара возросла на две трети. В четыре раза увеличилась рента рабочего класса в промышленности, а кадры инженеров — в восемь раз. Наибольшее развитие в стране получило машиностроение, продукция которого в 30 раз превышает уровень буржуазной Польши, химическое производство возросло в 20 раз. Польский народ, освободившийся от эксплуататорских классов, широко пользуется плодами своего самоотверженного труда. Трехкратное увеличение национального дохода не только обеспечило большой рост промышленного, жилищного и социального культурного строительства, но и позволило также значительно поднять жизненный уровень населения, увеличить потребление материальных благ и широко пользоваться завоеваниями культуры, науки и просвещения.

Глава польской делегации подчеркивает, что этому огромному творческому труду польского народа с первых дней освобождения сопутствовала помощь Советского Союза. Тов. Гомулка напоминает о кредитах, поставках машин, оборудования, сырья, о технической и научной помощи со стороны Советского Союза, о росте взаимного товарооборота. Польша со своей стороны во всевозрастающем объеме поставила Советскому Союзу капиталные оборудование и готовые промышленные изделия. Более половины польского экспорта в СССР составляют машины и производственное оборудование для предприятий легкой промышленности. Польский народ с радостью поддерживает и расширяет сотрудничество с Советским Союзом, который является для нас самым трудным жизненным экзаменом. Этот союз гарантировал безопасность и нерушимость польских границ по Одеру и Нейсе, защитил молодое народное государство от давления со стороны империализма и стал мощным рычагом восстановления и всестороннего развития народного хозяйства Польши. В союзе с СССР она заняла достойное место в Европе как страна — поборник мира и международного сотрудничества. Польский народ единственно и с радостью будет приветствовать продолжение суждения польско-советского договора, что мы намерены сделать в соответствующее время, заявил тов. Гомулка. Он указывает, что за минувшие годы социалистическая революция в корне преобразовала жизнь польского народа, а освобожденная и направляемая его партией энергия трудящихся подняла Польшу из военных руин и пепелищ до нынешнего уровня — сильной промышленно-аграрной страны, одного из бастионов социализма и мира.

Все эти факты стоят того, продолжает тов. Гомулка, чтобы о них сегодня напомнить, так как для обеих наших стран они являются как нельзя более конкретным и красочным свидетельством обоюдных отношений дружбы и готовности промышленные изделия. Более половины польского экспорта в СССР составляют машины и производственное оборудование для предприятий легкой промышленности. Польский народ с радостью поддерживает и расширяет сотрудничество с Советским Союзом, который является для нас самым трудным жизненным экзаменом. Этот союз гарантировал безопасность и нерушимость польских границ по Одеру и Нейсе, защитил молодое народное государство от давления со стороны империализма и стал мощным рычагом восстановления и всестороннего развития народного хозяйства Польши. В союзе с СССР она заняла достойное место в Европе как страна — поборник мира и международного сотрудничества. Польский народ единственно и с радостью будет приветствовать продолжение суждения польско-советского договора, что мы намерены сделать в соответствующее время, заявил тов. Гомулка. Он указывает, что за минувшие годы социалистическая революция в корне преобразовала жизнь польского народа, а освобожденная и направляемая его партией энергия трудящихся подняла Польшу из военных руин и пепелищ до нынешнего уровня — сильной промышленно-аграрной страны, одного из бастионов социализма и мира.

Эти факты опровергают лживые измышления антикоммунистической пропаганды, пытающейся представить Советский Союз как страну, подобную империалистической державе, которая якобы тормозит развитие промышленности в других странах Совета Экономической Взаимопомощи и якобы хочет удержать их в зависимости от себя, в качестве своего сырьевого придатка.

Наше достижение и общие завоевания, говорит тов. Гомулка, создают прочный фундамент для дальнейшего укрепления всестороннего сотрудничества между Польшей и Советским Союзом в последующие годы.

Касаясь подготовки Польской объединенной рабочей партии к своему IV съезду, тов. Гомулка сообщает, что программой ее будущей деятельности являются директивы к новому пятилетнему плану на 1966—1970 гг. Рост промышленного производства предусматривается на 45—47 процентов. Крупные средства направляются также на развитие собственной топливно-энергетической и сырьевой базы. Планируется дальнейшее повышение жизненного уровня народа и улучшение его бытовых, социальных и культурных условий. Выполнение этих задач будет владом польского народа и его партии в соревновании социализма с капитализмом, в общее дело борьбы за мирное будущее человечества.

Дальнейшее многостороннее экономическое и техническое сотрудничество между Польшей и СССР имеет огромное, подлинно решающее значение в деле успешного выполнения наших экономических планов, заявляет тов. Гомулка. В наших дружеских переговорах мы уделяли немало места этим вопросам.

Развивая и углубляя в рамках СЭВ наши взаимные экономические отношения, а также двухсторонние и многосторонние отношения с другими социалистическими странами, опираясь на все более глубокую специализацию и кооперирование производства, на рациональное использование ресурсов и хозяйственных возможностей каждой страны, — мы облегчаем и ускоряем экономический рост и технический прогресс всего социалистического содружества народов.

Далее тов. Гомулка говорит о важнейших международных проблемах. Польско-советское сотрудничество и братский союз, отмечает он, целиком и полностью выдержали экзамен как в сфере наших экономических, так и политических отношений, выдержали экзамен в той общей борьбе, которую неустойчиво ведут страны социалистического лагеря на международной арене против опасной военной агрессии государств с различным социальным строем, за разрядку международной напряженности. Уже в течение многих лет мы вместе боремся против пагубной политики холодной войны и гоним вооружений, за предотвращение угрозы ядерной войны, за всеобщее и полное разоружение. Мы вместе не прекращаем борьбы за разрешение германского вопроса и закрепление в мирном договоре итогов победы над гитлеровским рейхом, которые пересмотрены быть не могут, за прекращение самой опасной для дела мира во всем мире политики ревитализации западно-германского империализма. Мы вместе выступаем на форуме Организации Объединенных Наций и всех международных организаций и конференций, стремясь решать вопросы путем мирных переговоров, расширять свободный обмен между всеми странами, выражая солидарность и оказывая помощь народам, борющимся за свободу, за освобождение от любых форм колониальной зависимости.

В эту общую борьбу социалистического лагеря за мир и свободу народов самый большой и решающий вклад вносит, безусловно, Советский Союз, заявляет тов. Гомулка. Ядерная мощь Советского Союза, стоящая на страже мира, связала руки империалистическим силам войны. Кто теперь может отрицать, что Советский Союз является тем решающим фактором, который склонил чашу весов на сторону социализма? Не будь ядерной мощи Советского Союза, не было бы сегодня и речи о превосходстве сил мира и социализма над империалистическими силами войны и агрессии, да и вообще вряд ли могла бы удержаться вся мировая социалистическая система, не говоря уже о победоносной, национально-освободительной борьбе с колониализмом, не было бы и речи о перспективах победы социализма в мировом масштабе.

В обстановке, когда техническая и оборонная мощь стран Советов воздвигла непреодолимые преграды на пути империалистических агрессоров, — вся политика объединенного лагеря социалистических государств привела к изменению соотношения сил в мире, при котором появились реальные шансы избежать мировой войны.

Наиболее агрессивные силы империализма, отмечает тов. Гомулка, продолжают оставаться на старых позициях холодной войны, ярким примером чего является позиция боннского правительства, которое хотя и изменило канцлера, но не переменило своей политики. Его целью, провозглашаемой открыто, было и есть пересмотр положения в Германии и Европе, сложившегося в результате второй мировой войны и разгрома германского фашизма, т. е. — ликвидация Германской Демократической Республики, пересмотр границ в Европе, одним словом, — такие цели, любая попытка осуществления которых равнозначна развязыванию новой мировой войны.

На страже международного права и безопасности наших стран, на страже безопасности Германской Демократической Республики, Польши, Чехословакии и всего социалистического лагеря стоят объединенные силы Варшавского договора, вся, как сказал товарищ Хрущев, ракетно-ядерная мощь Советского Союза.

Тов. Гомулка отмечает, что в свете реваншистских высказываний боннских политиков — тем большую актуальность приобретает вопрос о замораживании ядерных вооружений в Центральной Европе, а также советское предложение о заключении пакта о ненападении между странами НАТО и Варшавского договора как важные, предварительные шаги на пути к дальнейшему более широкому наращиванию в польской, урегулированию германской проблемы и всеобщего разоружения.

Наше дружеское предложение, говорит затем тов. Гомулка, показали полное единство взглядов наших партий и правительств по всем вопросам международной политики, их решимость продолжать совместно со всеми социалистическими странами, со всеми антиимпериалистическими силами в мире политику мирного сосуществования, политику защиты безопасности и свободы народов.

Огромное значение для успеха этой политики и достижения наших исторических целей имеет сплоченность наших коммунистических и рабочих партий и социалистических стран, а также мировые силы социализма, продолжает тов. Гомулка. В этой связи он говорит об исключительной важности общей линии международного коммунистического движения, начертанной в Декларации и Заявлении московских совещаний. Эту общую линию теперь подвергает все более острому нападкам коммунистическая партия Китая, вступающая в недопустимую по своей форме и содержанию полемику с КПСС и другими коммунистическими партиями. КПК разработала особую, собственную платформу, оторванную от актуальной действительности мира, пронизанную догматизмом, которую она пытается навязать международному коммунистическому движению.

В своей речи тов. Гомулка дает достойную отповедь концепциям руководителей КПК по проблемам войны, мира и революции. Опромяная притягательная сила социализма состоит в том, подчеркивает тов. Гомулка, что он отбрасывает в наше время перед человечеством перспективу жизни без атомной войны, возможность сохранить прочный мир во всем мире. Этот новый, чрезвычайно важный тезис, обогащающий социалистическую теорию марксизма-ленинизма, разработала КПСС, опираясь на ленинский метод изучения исторического развития человечества, и приняла его на своем XX съезде. Это ни в коем случае не ревизия марксизма-ленинизма, а обогащение его коммунистической партией Советского Союза, ее Центральным Комитетом в тесном сотрудничестве с товарищем Хрущевым. Полемика китайских товарищей по вопросу о войне и мире, а также по другим вопросам, содержащимся в их особой платформе, полемика, не брез-

гущая никакими оскорбительными выражениями и недопустимыми нападениями, особенно на КПСС и ее руководителей, не может не вызывать сомнений относительно того, верит ли в самом деле лидеры КПК в то, что сами твердят и пишут, и прежде всего — в свой собственный тезис о неизбежности войны в условиях, когда еще существует империализм.

Особая платформа КПК и атака ее лидеров на руководителей КПСС не вменяются в рамки одних лишь идеологических разногласий. Независимо от этих разногласий, здесь проявляются другие, узаконные интересы, ставящие китайских товарищей на путь, который в перспективе не ведет к укреплению позиций Китайской Народной Республики, к тому, чтобы она заняла достойное место в мире. Сила и международная позиция народного Китая, так же как и любой другой социалистической страны, — в единстве и сплоченности всего содружества социалистических государств, а не в подрыве его основ, не в ослаблении его сплоченности. Чем раньше поймут эту истину китайские товарищи, тем больше выиграет от этого их собственная, великая страна и все наше социалистическое содружество.

Единство действий социалистических стран и международного коммунистического движения, особенно перед лицом империализма, мы считаем важнейшим делом. Если новое совещание коммунистических и рабочих партий, говорит тов. Гомулка, будет способствовать притуплению остроты идеологических и политических разногласий, раздирающих нас сегодня в Коммунистической партии Китая, то наша партия будет считать желательным созыв такого совещания. В то же время мы отдаем себе отчет в том, что смягчение и устранение разногласий, возникших в международном коммунистическом движении, требует больших усилий со стороны всех наших братских партий. Вместе с КПСС не пожелает своих усилий и наша партия.

Наша партия солидарна с идеологической позицией и практической политикой КПСС. Эта солидарность и идейное единство, которые крепкими узлами связывают наши партии, создают в то же время незыблемые основы дружбы и сотрудничества между нашими государствами и народами.

Мы вместе прошли уже немалый и нелегкий путь, ведущий наши народы к высшим формам общественной жизни, к высшему уровню жизни в условиях свободы, социализма и прочного мира.

У нас — общие цели и у наших государств — общие исторические интересы. Наши братские народы воодушевлены общими благородными стремлениями и идеалами.

Мы глубоко убеждены, что наш нынешний визит в Советский Союз, а также дружеские переговоры, увенчавшиеся успехом, будут способствовать еще большему укреплению братского сотрудничества, союза и дружбы между нашими партиями, правительствами и народами.

Да здравствует и крепнет братство и дружба польского народа с народами Советского Союза!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза, ее ленинский Центральный Комитет во главе с товарищем Хрущевым — нашим другом, великим вождем советского народа и международного коммунистического движения!

Да здравствует единство мирового коммунистического движения и социалистического лагеря!

Да здравствует и победает священное дело мира и социализма!

Собравшиеся встают, гремят бурные аплодисменты. Товарищи Н. С. Хрущев и В. Гомулка обнимаются и целуются. Прозвучает мощное «Ура!», раздаются здравицы в честь Коммунистической партии Советского Союза, Польской объединенной рабочей партии, в честь вечной и нерушимой дружбы между народами СССР и ПНР.

(ТАСС).



Никита Хрущев (второй справа в первом ряду) среди рабочих завода «Бессе» (ныне Донецкий машиностроительный завод имени 15-летия ЛКСМ Украины), где он работал слесарем в 1909—1912 годах. АПН.

«КУЗБАСС», 2-я стр., 17 апреля 1964 г.

## К 70-летию со дня рождения Н. С. ХРУЩЕВА



Н. С. Хрущев беседует с молодыми шахтерами Донбасса, прибывшими в г. Тулу на слет стачковцев Подмосковного угольного бассейна, 1936 год. (Из Центрального государственного архива кино-фото-фонодокументов СССР). Фотокроника ТАСС.



6 ноября 1943 года. Н. С. Хрущев в Киеве после освобождения города от гитлеровских войск. Фото АПН.









НЬЮ-ЙОРК. Выступление Н. С. Хрущева на XV сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций. (1 октября 1960 г.).

НА СНИМКЕ СПРАВА — Никита Сергеевич Хрущев с родственниками. Слева направо во втором ряду — Алексей Иванович Аджубей, Елена Никитична, Рада Никитична, Нина Петровна, Никита Аджубей (внук), Никита Сергеевич, Сергей Никитич, Галина Михайловна (супруга Сергея); слева направо, в первом ряду: Алеша Аджубей (внук), Валя Аджубей (внучка), Никита Хрущев (внук). Фотохроника ТАСС и АПН.



«ЗОНД-1» В ПОЛЕТЕ

СООБЩЕНИЕ ТАСС

В период со 2 по 15 апреля с автоматической станцией «Зонд-1» было проведено 25 сеансов радиосвязи. Во время этих сеансов продолжалось исследование работы новых систем станции в условиях космического пространства и принималась научная информация. Как показала проведенная измерения, системы автоматической станции функционируют в соответствии с принятой программой. Получено много интересных экспериментальных данных о работе отдельных агрегатов и систем.

Комендантский час в сирийском городе

ДАМАСК, 16 апреля. (ТАСС). В г. Хаме (Северная Сирия) приказом заместителя военного губернатора и министра внутренних дел Сирийской Арабской Республики Нуреддина Атаси объявлен круглосуточный комендантский час.

В последние дни в этом городе имели место антиправительственные выступления учащейся молодежи, инспирированные кругами, связанными с реакционной религиозной организацией «Мусульманское братство».

В переданном вчера по радио заявлении заместителя военного губернатора события в Хаме характеризуются как «новый заговор реакции и феодалов, связанных с империализмом».

Издан также приказ об аресте и передаче суду трибунала 18 зачинщиков и организаторов выступлений.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

Землетрясение причинило значительный материальный ущерб югославскому городу Славонски-Брод и окрестным населенным пунктам. Три человека погибли, около ста человек ранено, в том числе 20 тяжело. Эпицентр землетрясения находился севернее города, а его сила составила в эпицентре 8 баллов.

В Афинах сообщается, что греческое правительство заявило сегодня решительный протест турецкому правительству в связи с преследованиями греков, проживающих в Турции.

Сугробы снега и гололеда сильно затруднили движение по дорогам северо-западной части штата Миннесота. Как сообщает агентство АП, в течение последних суток в этом штате свирепствовала сильная буря. Порывистый ветер, дувший со скоростью 120 километров в час, причинил огромный ущерб. Многие деревья вырваны с корнем. Повреждены линии связи и электропередач, с небольшими зданиями сорваны крыши. На дорогах штата застряло много пассажирских автобусов и мотоциклов.

Западная Германия закупит в США три эсминца, оснащенных ракетными системами типа «Тартар». Об этом сообщила, выступая по западногерманскому телевидению, военный министр ФРГ фон Хасель.

На дорогах Португальской Гвинеи за последнее время выведено из строя около 60 солдат колониальных войск. Карательный отряд, посланный в деревню Канджанжа, полностью уничтожен. Еще одно подразделение колонизаторов обращено в бегство возле населенного пункта Мансов. Патриоты захватили большие трофеи.

15 апреля в Маниле за кончилась сессия совета СЕАТО, сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс. Как указывает агентство Ассошиэйтед Пресс, участники сессии решили в случае необходимости предпринять дальнейшие шаги по договору СЕАТО для оказания помощи правительству Южного Вьетнама. (ТАСС).

Редактор Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

Школьный музей

Полгода назад это был небольшой краеведческий уголок, куда юные туристы по крупице приносили растения для гербария, образцы руды.

Теперь в музее школы-интерната хранится оружие русско-японской и гражданской войн, старые монеты и бумажные деньги. Их насчитывается до 200 образцов.

Есть здесь самый первый советский рубль. Имеются предметы бытового обихода коренных жителей Горной Шории, хранится зуб мамонта, найденный на берегу Томи.

Животный мир в музее представлен чучелами птиц и зверей: глухаря, совы, ястреба, зайца, белки, бурндука. Все они сделаны руками учащихся под руководством преподавателя труда А. С. Тюрнекова.

М. РЫЛОВА, инспектор горного г. Таштагола.

ОПУБЛИКУЙТЕ МОЮ БИОГРАФИЮ...

Я родилась в Правобережной Молдавии в 1936 году. В бедной крестьянской семье нас росло пять братьев. Отец самоучка. Семья едва сводила концы. Я, конечно, этого особо не помню. Мать рассказывала. Но когда я стала подростком, то спрашивала мать: «Почему все пятеро сыновей росли без образования?» «Не то что учиться, одеть не во что было», — вздыхала мать.

С 1940 года мы — советские граждане. И вот год за годом неузнаваемо меняется наша жизнь.

В 1960 году я приехала в Кемерово, работая аппаратчицей, училась в школе рабочей молодежи № 2, в восьмом классе. Правда, учиться мне трудно, потому что я плохо еще знала русский язык. Но я вот смотрю: сколько в нашей школе ребят вроде меня — разных национальностей, переживших нелегкую жизнь. И как же стараются учителя помочь нам и днем, и вечером, и в выходные. На душе светло от такого доброго отношения.

Сейчас я живу и радуюсь и вспоминая свою мать. «Терпи, — говорила она. — Даст бог, выйдешь в люди». Нет, не бодал мне хорошую жизнь, а Советское правительство и наша партия.

Дорогая редакция! Я очень прошу опубликовать мою биографию. И вспомню всю свою жизнь, и захотелось мне, чтобы узнали люди: как еще недавно было у нас много несправедливости и как много хорошего мы имеем сейчас.

В. БРОДАРЬ.

Чемпионат страны по футболу

«Кайрат» (Алма-Ата) — «Торпедо» (Москва) — 1:2 (0:1). «Динамо» (Тбилиси) — «Крылья Советов» (Куйбышев) — 1:1 (0:1). «Нефтяник» (Баку) — «Шинник» (Ярославль) — 0:0. «Торпедо» (Кутаиси) — «Волга» (Горький) — 3:0 (1:0). СКА (Ростов-на-Дону) — «Спартак» (Москва) — 0:1 (0:1). «Молдова» (Кишинев) — «Динамо» (Минск) — 0:0. «Динамо» (Киев) — «Зенит» (Ленинград) — 1:0 (0:0). «Шахтер» (Донецк) — ЦСКА — 0:0.

Матч команд второй группы СКА (Одесса) — «Уралмаш» (Свердловск) закончился победой армейцев — 1:0. (ТАСС).

Радио

18 АПРЕЛЯ По станциям на волнах 1103 и 4,5 м и по трансляционным сетям области. Ленинградская университетская радиостанция (7:30). Итоги смотра подгруппы в весе (8:20). Музыкальный концерт (9:15). Очерк А. М. Горького «В. И. Ленин» — передача вторично (9:25). Радиоужин «Сельские зори» (18:00). Для детей. Рассказ Владимира Чагина «Детины брови» (18:30). Музыкальная передача (18:55). Концерт по заявкам радиослушателей (19:10).

Телевидение

18 АПРЕЛЯ Для школьников. «Большой Иван» — спектакль Омского театра кукол (18:00). Международное обозрение (19:15). Итоги смотра (19:30). «Марки рассказывают» (19:55). «Белая акция» — фильм-оперета (20:10).

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: г. Кемерово, ул. Трудовая, 64. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-61-54, заместителей редактора 6-70-82 и 6-65-74, приемная 6-69-74, ответственного секретаря 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-65-63, отделов редакции: промышленного производства и партийной жизни 6-67-46 и 6-60-72, сельскохозяйственного производства и партийной жизни 6-63-02 и 6-62-37, идеологического 6-66-73 и 6-62-01, советского строительства и быта 6-64-84, строительного 6-69-44, отдела писем и рассылки 6-61-83, общественной приемная 6-66-52, объявлений 6-68-72, фотокорреспондента 6-69-74, отдела информации 6-67-32, бухгалтерии 6-67-32, дирекции типографии 5-59-46.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

ОПАСНАЯ ПРОВОКАЦИЯ

МОНТЕВИДЕО, 15 апреля. (ТАСС). Здесь находится с визитом бывший министр иностранных дел Венесуэлы Фальконе Бриенно, совершающий поездку по странам Латинской Америки. Бриенно пытается добиться немедленного созыва совещания министров иностранных дел стран — членов Организации американских государств. Организаторы совещания намерены обсудить на нем революционную Кубу в «агрессии» против Венесуэлы и добиться принятия «коллективных санкций» против острова Свободы.

Бриенно уже посетил Аргентину. В антикубинские планы венесуэльского посланца входят переговоры с государственными деятелями Чили, Перу и Мексики. Общественность и печать Уругвая решительно осуждают эти действия. С критикой новой провокации против Кубы выступили «Дебате», «Эпока», «Популар» и другие газеты.

ТАВАНА, 15 апреля. (ТАСС). Газета «Нотиснас де Ой» опубликовала редакционную статью, в которой осуждает провокационную поездку Фальконе Бриенно по латиноамериканским странам. Вразрядные действия Венесуэлы против Кубы, пишет газета, инспирированы Соединенными Штатами.

Преследования продолжаются

НЬЮ-ЙОРК, 15 апреля. (ТАСС). Корреспондент агентства ЮПИ передает из Рио-де-Жанейро:

Подразделение бразильской армии произвело вчера обыск в резиденции католического архиепископа Эдзара Камара в городе Рефиде, после того как он и группа других либерально настроенных священников опубликовали заявление, в котором призывали новое правительство к «умеренности» в продолжающемся преследовании демократов. Солдаты 4-й армии окружили резиденцию архиепископа, часть их ворвалась в здание, заявив, что они ищут одну женщину, которая нашла в нем убежище. Архиепископ выразил протест против обыска командующему 4-й армии генералу Жустино Алвес Бастосу. Агентство сообщает также, что представитель военного министерства объявил об аннулировании мандатов 62 членов законодательных собраний штатов и лишения этих лиц политических прав «по причине их связи с коммунистами».

В обстановке сердечности и дружбы

ВАРШАВА, 15 апреля. Корреспондент ТАСС В. Кузнецов передает: Сердечность, братская дружба, полное взаимопонимание — этими словами открываются сегодня все польские газеты. В газетах, радио, телевидении — всюду ведущее место отводится пребыванию польской партийно-правительственной делегации в СССР.

Газеты подчеркивают, что польско-советские переговоры в Кремле проходят в обстановке братской дружбы, сердечности и взаимопонимания по всем рассматриваемым вопросам.

Новый бюджет Англии

ЛОНДОН, 15 апреля. (ТАСС). Вчера министр финансов Модлинг внес в парламент проект бюджета на 1964/65 финансовый год. Новый бюджет, доходная часть которого определена в сумме 7,455 миллиардов ф. ст., а расходная — в сумме 7,388 миллиардов ф. ст., предусматривает 9-процентное повышение расходов на оборону, значительное (на 10 процентов) увеличение косвенных налогов на табачные изделия и алкогольные напитки и свидетельствует о намерении правительства продолжать политику ограничения заработной платы. Модлинг в своей речи заявил,

что предстоящий год будет годом «энергичного экономического развития». Однако он признал возможность ухудшения состояния платежного баланса в этом году в результате усиления утечки капитала и роста дефицита баланса по текущим операциям. По мнению Модлинга, вступают, что львиная доля дополнительных поступлений от налогов, благодаря которым бюджет сведен с небольшим активным салдо в размере 67 миллионов ф. ст., будет поглощена военными расходами. Они составят огромную сумму в 1,999 миллиардов ф. ст. — на 161 миллион ф. ст. больше, чем в предыдущем году.

ТЕАТРАХ И КИНО

Драмтеатр им. ЛУНАЧАРСКОГО. СОВЕТЬ. Начало в 7 час. 30 мин. вечера.

Театр ОПЕРЕТЫ. Сегодня — ПРИНЦЕССА ЦИРКА. Завтра — СЧАСТЛИВОГО ПУТИ. Начало в 7 час. 30 мин. вечера.

Концертный зал ФИЛАРМОНИИ. 18, 19 апреля — КОНЦЕРТЫ АРТИСТОВ ЭСТРАДЫ Никитинской государственной филармонии. Начало в 8 час. вечера.

Кинотеатр «КОСМОС». Новый широкоэкранный художественный фильм, производство киностудии «Мосфильм» ТИШИНА — обе серии (Красный зал: 9, 1, 5, 9; Синий зал: 9:30, 1:30, 5:30, 9:30).

Кинотеатр «ПIONEР». НЕОБЫКНОВЕННЫЙ ГОРОД (10, 11, 20, 12, 45, 2:10, 3:40, 5:10, 6:30). ВЕСЛОКОИНАЯ ПЛЕМЯНИЦА (8, 10).

Кинотеатр «ОКТАБЕРЬ». ДЖУЛЬБАРС (10, 12, 9). ГОДЫ СРЕДИ ВОЛКОВ (4-10, 6, 8, 10).

Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ». Кинофорум ТАРАКАНИЦЕ (10, 2), КОДИН (12, 4, 6, 8, 10).

Кинотеатр «ЛУЧ». БЕЗ ВЕСТИ ПРОПАВШИЙ (9-40, 2-40 — для детей; 11-20, 1-20, 4, 5-40, 7-20, 9).

Дом культуры ШАХТЕРОВ. Художественный фильм НЕИЗВЕСТНАЯ ЖЕНЩИНА (3, 5-15, 7-15, 9-15 — дети до 16 лет не допускаются).

Дом культуры ХИМКОМБИНАТА. Широкоэкранный фильм-кинокомедия УКОРОТИТЕЛИ ВЕЛОСИПЕДОВ (3, 5, 7, 9).

Клуб ГРЭС. БУХТА ЕЛЕНЬ (3, 5-15, 7-10, 9). Клуб КОКСОХИМЗАВОДА. НАВЕКИ ТВОЯ (5-15, 7, 9). ИСТОРИЯ ОДНОГО ПРЕСТУПЛЕНИЯ (к 9-часовому сеансу).

Клуб АВТОМОБИЛИСТОВ. НЕОБЫКНОВЕННЫЙ ГОРОД (3, 5-20, 7, 9).

Кемеровский ГОРОДСКОЙ САД ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ на обслуживание предпринимателей, желающих участвовать в групповых массовках.

Поступайте в заочную среднюю школу! КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ЗАОЧНАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА СЕЛЬСКОГО ОБЛОНО ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ в 5—10 классы

Обучаясь в заочной средней школе с посещением в 2-3 раза в неделю, вы можете без отрыва от производства получить восьмилетнее и среднее образование. При заочном обучении, вместо опроса на уроках, учащиеся сдают зачеты, содержание которых указано в зачетных книжках. Благодаря зачетной системе, групповым и индивидуальным консультациям, в заочной школе удобно учиться рабочим совхозов, колхозникам, а также лицам, работа которых связана с командировками.

Кемеровская областная заочная средняя школа принимает всех граждан с 16 лет, проживающих в населенных пунктах сельской местности. Принятые в заочную школу прикрепляются для учебных занятий в восьмилетний и средним школам по месту жительства. Все желающие обучаться заочно должны подать на имя директора областной заочной средней школы следующие документы:

- 1. Заявление о приеме в школу, указать, к какой ближайшей школе прикрепиться для обучения;
- 2. Документ об образовании;
- 3. Справку с места работы (для работающих).

Примечание: в случае отсутствия документа об образовании, зачисление в школу производится после предварительной проверки в ближайшей школе знаний по русскому языку и математике.

Учащиеся заочной школы пользуются льготами, предоставляемыми для учащихся вечерней школы (в сельской местности освобождаются на 2 рабочих дня и в рабочих посёлках — на 1 рабочий день в неделю с сохранением 50 проц. зарплаты по основному месту работы).

Адрес школы: г. Кемерово-46, ул. Ермака, 7. Тел. 4-42-38. Прием заявлений и зачисление в школу производится до 25 августа 1964 года. Начало занятий с 1 сентября.

Кемеровская областная заочная средняя школа.

ТРЕБУЮТСЯ:

УПРАВЛЕНИЮ «ПРОМСВЯЗЬ-МОНТАЖ» на постоянную работу — грузчик. Обращаться: г. Кемерово, улица Ленина, 32. Тел. 6-61-23.

КЕМЕРОВСКОЙ ГРЭС для работы в доме отдыха — повара, официанта, рабочие кухни, прачки, уборщицы, баняно-массажки, воспитатели и для работы в детских учреждениях — медсестры. Обращаться: г. Кемерово, улица Станционная, 17, в отдел кадров.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ! ОРС ТРЕСТА «КЕМЕРОВОУГОЛЬ» 19 апреля совместно с базой «Ростекстильторг» в специализированном магазине «Ткани» № 41 ПРОВОДИТ ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ ТКАНЕЙ ВЕСЕННЕ-ЛЕТНЕГО АССОРТИМЕНТА

Будет проводиться демонстрация новейших моделей. В магазине вы сможете купить полуфабрикаты и произвести раскрой тканей, приобретенных на выставке. Часы работы магазина с 11 до 19. Адрес: Рудничный район, трамвайная остановка «Рудничный базар», Трамвай № 3. Рядом с магазином с 10 по 20 апреля проводится весенняя ярмарка. В широком выборе швейные изделия, обувь и ткани весеннего ассортимента.

Магазин № 23 Кемеровского горпромторга с 18 апреля 1964 года ПРОВОДИТ ВЕСЕННЮЮ ЯРМАРКУ ТКАНЕЙ

В ярмарке примут активное участие областная база «Ростекстильторг» и Кемеровский Дом моделей. В ДНИ ЯРМАРКИ будет представлен особенно широкий ассортимент тканей весенне-летнего сезона; открыт отдел «Шейте сами»; будет проводиться предварительный прием заказов на отсутствующие ткани; доставка тканей на дом; будет организован прием заказов на пошив мужской и женской верхней одежды с ускоренным сроком изготовления; демонстрация моделей сезона.

С 25 апреля будет проведена «БЕЛАЯ НЕДЕЛЯ» по продаже тканей бельёвого ассортимента. Будут организованы консультации опытных продавцов, товароведов базы, модельеров Дома моделей по вопросам: «Моды сезона», «Новые ткани и их особенности», «Уход за изделиями из тканей, содержащих 35—55 проц. лавсана, нейлона и других синтетических волокон».

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ! ЗАХОДИТЕ ЗА ПОКУПКАМИ! Магазин № 23, «Ткани» по ул. Весенней, 19.

УЧЕБНО-ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ ВОС — фрезеровщики, токари, слесари-инструментальщики, термисты.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Мичурина, 182, в отдел кадров.

КЕМЕРОВСКОЙ ГТС — электромеханик автозала, линейные монтеры.

Обращаться: Советский проспект, 92а.

МОНТАЖНОМУ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОМУ УПРАВЛЕНИЮ треста «Уралмонтажавтоматика» — инженеры и техники в группу подготовки производства, знакомые с монтажными работами КИП и автоматика промышленных предприятий.

Обращаться: г. Кемерово, Кировский район, Рекордный переулок, 3, КМСУ. Тел. 7-00-65.